TKLOTEN

PROTOKOLL STADTRAT KLOTEN

20. Mai 2014- Beschluss 78-2014
B3.3.4 Parlamentarische Vorstdsse generell sas // B3.3 Gemeinderat

Maja Hiltebrand (SP); Interpellation Aufhebung des Lehrschwimmbeckens Nagelimoos; Antwort

1. Interpellation
Am 29. Januar 2014 reichte die Interpellantin folgende Fragen an den Stadtrat ein:

1 Wie viele Klassen aus Kloten besuchen aktuell den Schwimmunterricht im Nagelimoos?
2 Ab und bis zu welcher Klasse wird aktuell in Kloten Schwimmunterricht erteilt?

3. Wie viele Klassen besuchen den Schwimmunterricht aktuell im Schluefweg?
4

Kann allen Schulkindern Klotens zukiinftig ein gleichwertiger Schwimmunterricht gemass
Lehrplan gewahrleistet werden?

5. Wie oder wer ist im Schluefweg zukinftig zusténdig fur die Aufsicht/Schulung der Kinder
aus dem Nagelimoos?

6. Wie gross wird der jahrlich wiederkehrende finanzielle Aufwand voraussichtlich fur
Aufsicht/Schulung und Transporte sein?

7. Lasst die Kapazitat des Schluefwegs tberhaupt diese auf den Sommer konzentrierte
Unterrichtsverlegung zu?

Wie teuer wére die Revision des Lehrschwimmbeckens zu stehen gekommen?

Wie viele Klassenzimmer werden durch die Umwandlung gewonnen?

10. Wie hoch sind die Kosten fur die Umwandlung dieser Schulraume im Vergleich zu anderen
Neu- oder Anbauten von Schulzimmern?

11. Welche Alternativen mit Kostenfolgen wurden durch die Schulbehérde gepruft?

12. Wie lasst sich diese wesentliche Unterrichts-Reduzierung mit den Strategischen Leitzielen

2010-2014 im Bereich Bildung vereinbaren (Wir bekennen uns zu einem qualitativ
hochstehenden Bildungs- und Betreuungsangebot)?

2. Antwort des Stadtrates
2.0 Ausgangslage
21 Ausgangslage Schulraumbedarf

Der Entscheid zur Schliessung des Lehrschwimmbeckens wurde aufgrund von zusétzlichem Raumbedarf fiir
die Schule gefallt.

Mit der Teilrevision der Bau- und Zonenordnung wurde die Bauzonenkapazitat erweitert, sodass gemass
Planungsbericht vom 03.07.2012 (Teilrevision Bau- und Zonenordnung) ein zusatzliches Einwohnerpotenzial
von rund 3'500 Personen entsteht (Erhéhung der Einwohnerzahlen von 18'000 auf 21'500).
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Aufgrund der bevorstehenden Sanierungsprojekte der Schulhduser Dorf/Feld, Hinterwiden und Nagelimoos
wurde die Schulraumplanung Uberarbeitet und den neuen Prognosen entsprechend angepasst.
Die langfristige Planung 2013-2033 geht von folgenden Klassengrdssen aus:

Kindergarten 18 Klassen + 1 Reserve 19 Klassen
Primarschule 48 Klassen + 3 Reserven 51 Klassen
Sekundarschule 22 Klassen + 2 Reserve 24 Klassen

Alle drei zu sanierenden Schulhduser verfiigen (iber keine Gruppenraume und entsprechen in ihrer aktuellen
Raumaufteilung nicht mehr den padagogischen Anforderungen der heutigen Schulen. Diese Anpassungen
missen neben dem zusétzlichen Raumbedarf durch die Erhdhung der Einwohnerzahlen und durch neue
Unterrichtsformen ebenfalls bei den Sanierungen berticksichtigt werden.

Das Sekundarschulhaus Nagelimoos verfiigt (iber keine Gruppenrdume. Die ausgelagerten Angebote im
Pavillon miissen bei der Sanierung in das Schulhaus integriert werden. Durch den Projektunterricht und die
Profilbildung auf der dritten Sekundarschule entstand nochmals zusétzlicher Raumbedarf. Das
Sekundarschulhaus muss zukinftig auf 11 Klassen mit den entsprechenden gesetzlich vorgegebenen
Zusatzangeboten ausgerichtet werden. Um diesen zuséatzlichen, dringend bendtigten Schulraum zu schaffen
und die bereits stark belasteten Finanzen durch das hohe zukiinftige Investitionsvolumen in Grenzen zu
halten, entschied sich die Schulbehorde fiir die Schliessung des Lehrschwimmbeckens. Das
Lehrschwimmbecken miisste mit erheblichen Kosten saniert werden und der zusatzliche Raumbedarf miisste
dann tber einen Anbau realisiert werden.

2.2 Vorgaben Schwimmunterricht durch den Kanton
Jede Klasse der Primar- und Sekundarschule hat geméss Gesetz drei Lektionen Sport pro Woche. Der

Schwimmunterricht ist Bestandteil des Sportunterrichts und es bestehen folgende Vorgaben des Kantons Giber
die durchzufiihrenden Lektionen und die Ziele im Lehrplan.
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Schwimm- und Badeeinrichtungen (Hallenbad, Lehrschwimmbecken, Freibad, fir die Kin-
dergartenstufe evt. auch Planschbecken):

Der Schwimmunterricht ist Teil des Sportunterrichts.

Stufe Lektionen | Lektionen | Ziele geméss Lehrplan (Lehrplanseite)
pro Jahr | pro Stufe

Kindergartenstufe 6-10 12-20 Baderegein, Wassergewdhnung (35)

1. - 8. KL Primarstufe | 13 - 14 40 Wassergewdhnung und Schwimmfertigkeit:
15 Meter in freier Technik (321)

4. - 6. KI. Primarstufe | 6 18 verschiedene schwimmtechnische
Grundformen (329)

Sekundarstufe 6 18 Bewegungstechniken in Schwimmen,
Springen, Tauchen (337)

Schwimm-Lektionen kénnen je nach Gegebenheiten auch zusammengezogen werden, z. B. an-
lasslich eines "Wasser-Halbtages".
Den Schwimmunterricht erteilen Fachlehrpersonen oder Klassenlehrpersonen mit entsprechen-
der Ausbildung. Sie verfligen moglichst tiber das Brevet 1 der SLRG oder eine Ausbildung im
Bereich lebensrettende Sofortmassnahmen. Aus Sicherheitsgriinden ist es angezeigt - insbe-
sondere auf den unteren Stufen - im Schwimmunterricht eine zweite Person zur Autfsicht und

Unterstitzung beizuziehen.

St et e

SES—

oy

An der Schule Kloten besuchen die 1.- bis 3.-Klasskinder jede Woche 1 Lektion den Schwimmunterricht. In der
4. Klasse jede 2. Woche eine Lektion. Damit ist das Angebot an Schwimmunterricht an der Schule Kloten weit
uber den Vorgaben des Kantons. Die Kindergartenkinder besuchen aktuell jede 3. Woche eine
Schwimmstunde. Im Weiteren bietet die Schule Kloten innerhalb des Schulsports fiir Kinder, die trotz
Schwimmunterricht noch nicht schwimmen kénnen, kostenlosen Zusatzunterricht in der Freizeit an. Auch
werden Schwimmkurse innerhalb des Schulsports angeboten, die den Besuch eines Kurses fiir Fr. 50.00 pro
Semester erlauben.

3.

1.
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Antworten auf die konkreten Fragen

Wie viele Klassen aus Kloten besuchen aktuell den Schwimmunterricht im Nagelimoos?
Das Lehrschwimmbecken wird von den beiden Schuleinheiten Nagelimoos und Feld benutzt:
Folgende Klassen benutzen zur Zeit das Lehrschwimmbecken:

9 Kindergérten SE Nagelimoos und Dorf/Feld

Vier 1. Klassen Pst Nagelimoos und Dorf/Feld:
Vier 2. Klassen Pst Nagelimoos und Dorf/Feld:

Vier 3. Klassen Pst Nagelimoos und Dorf/Feld
Vier 4: Klassen Pst Nagelimoos und Dorf/Feld

3 Lektionen die Woche
6 Lektionen die Woche
4 | ektionen die Woche
6 Lektionen die Woche
2 Lektionen die Woche

Ab SJ 2014/2015 findet kein regelmassiger Schwimmunterricht im Kindergarten mehr statt aufgrund
der Teilnahme am ,Schulversuch Fokus starke Lernbeziehungen®.
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2.

Ab und bis zu welcher Klasse wird aktuell in Kloten Schwimmunterricht erteilt?

Laufendes Schuljahr

Stufe Anzahl Schwimmstunden Art des Unterrichts

Kindergarten 7 WL fiir 18 Kindergérten Die Kindergarten wechseln
sich ab, sodass jeder
Kindergarten alle 3-4 Wochen
ins Schwimmbad geht

1. Klasse 1 WL pro Klasse Total Kloten 7 Klassen

2. Klasse 1 WL pro Klasse Total Kloten 8 Klassen

3. Klasse 1 WL pro Klasse Total Kloten 8 Klassen

4. Klasse %2 WL pro Klasse Total Kloten 8 Klassen

Ab Schuljahr 2014/2015

Ab SJ 2014/2015 findet kein regelméssiger Schwimmunterricht im Kindergarten aufgrund der
Teilnahme am ,Schulversuch Fokus starke Lembeziehungen“ statt. Es wird in den Sommermonaten
jedoch einen oder mehrere Schwimmhalbtage geben, damit auch die Jiingsten das Ziel der
Wassergewdhnung erreichen werden.

Wie viele Klassen besuchen den Schwimmunterricht aktuell im Schluefweg?

Aktuelle Besetzung

Kindergarten SE Pst Spitz und Pst Hiwi: 4 Lektionen die Woche
Drei 1. Klassen Pst Spitz und Hiwi: 3 Lektionen die Woche
Vier 2. Klassen Pst Spitz und Hiwi: 4 Lektionen die Woche
Vier 3. Klassen Pst Spitz und Hiwi: 4 Lektionen die Woche
Vier 4. Klassen Pst Spitz und Hiwi: 2 Lektionen die Woche

Ab SJ 2014/2015 findet kein Schwimmen mehr im Kindergarten aufgrund der Teilnahme am
,Schulversuch Fokus starke Lernbeziehungen* statt.

Kann allen Schulkindern Klotens zukiinftig ein gleichwertiger Schwimmunterricht gemass
Lehrplan gewdhrleistet werden?

Der Schwimmunterricht, wie er heute in Kloten angeboten wird, (ibersteigt bei Weitem die Vorgaben
des Lehrplans (vgl. Ausgangslage 1.2). Wahrend der 1.-3. Klasse besuchen unsere Kinder
wochentlich den Schwimmunterricht, (39 Wochen/pro Jahr). In der 4. Klasse besuchen die
Schilerinnen und Schiiler jede zweite Woche den Schwimmunterricht und erhalten somit 20
Lektionen Schwimmen. Ab der 4. Primarklasse finden Schwimmbadbesuche innerhalb des regularen
Unterrichts statt.

Der Schwimmunterricht in Kloten (ibersteigt die Zielvorgaben des kantonalen Lehrplans. Mit der
Verlegung des Schwimmunterrichts vom N&gelimoos in den Schluefweg findet kein Abbau des
Schwimmunterrichts statt. Es wechselt lediglich der Ort des Schwimmunterrichts.
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5.

6.

Wie oder wer ist im Schluefweg zukiinftig zusténdig fiir die Aufsicht/Schulung der Kinder aus
dem Négelimoos?

Die Aufsicht und die Schulung bleibt wie bis anhin Sache der Schwimmlehrperson und der
Klassenlehrperson. Der Unterricht wird durch die Schwimmlehrperson gestaltet und die Lehrperson
muss als zusétzliche Aufsichtsperson anwesend sein. Dies bedeutet keine Anderung gegeniiber der
heutigen Durchfiihrung. Alle unsere Schwimmlehrpersonen verfiigen (iber die notwendige Ausbildung
in Rettungsschwimmen. In der Schluefweg-Badi ist immer noch zusétzlich ein Bademeister
anwesend, sodass bei einem Vorfall rasch Hilfe vor Ort geleistet werden kann. Der Schluefweg ist ein
professionell betriebenes Bad und verfiigt (ber die notwendige Infrastruktur und Sicherheits-
vorkehrungen, wie dies fir 6ffentliche Béder vorgegeben ist. Diese Infrastruktur ist im Négelimoos
nicht vorhanden.

Wie gross wird der jahrlich wiederkehrende finanzielle Aufwand voraussichtlich fiir Aufsicht /
Schulung und Transporte sein?

Es entstehen keine zusétzlichen Kosten fiir Aufsicht und Schulung, da diese auch im Néagelimoos
Lehrschwimmbecken im gleichen Umfang geleistet wird. Es ist nicht vorgesehen, dass die Klassen
mit dem Schulbus ins Schwimmen gefahren werden. Dazu miissen die 6ffentlichen Verkehrsmittel
benutzt werden. Somit entstehen bei einigen Klassen zusétzliche Kosten fiir die Benutzung der
offentlichen Verkehrsmittel.

Es ist auch denkbar, dass der Schwimmunterricht fir die Schulhduser Nagelimoos und Dorf/Feld
zukiinftig noch zweiwéchentlich mit einer Doppellektion durchgefiihrt wird. Dies bedeutet weniger
Unterbrechungen im Unterricht und der Weg wird somit nur alle zwei Wochen zuriickgelegt. An der
Anzahl Schwimmlektionen &ndert dies nichts.

Lésst die Kapazitit des Schluefwegs iiberhaupt diese auf den Sommer konzentrierte Unter-
richtsverlegung zu?

Aufnahme der schulischen Belegungen:

Grundsétzlich ist die Unterrichtsverlegung, nicht nur auf den Sommer konzentriert, mdglich. Gemass
Abklarungen mit den Verantwortlichen des Bereichs F+S, sind It. aktuellem Belegungsplan fiir das SJ
2014/2015 alle Nachmittage (Mo/Di/Do/Fr) von 13.45 Uhr bis 16.20 Uhr (3 Lektionen) frei. Auch die
Lektionen von 07.30 Uhr - 08.15 Uhr sind jeweils am Di, Mi, Do, Fr, noch méglich. Diese Stunden
konnten fur die 4. Klassen eingesetzt werden.

Dies ergibt eine zusatzliche Kapazitat von aktuell weiteren 16 Lektionen im Hallenbad Schluefweg.
Durch die Uberfiihrung der Klassen der Primarschulhduser Nagelimoos und Dorf/Feld werden
lediglich 10 Lektionen benétigt. Ausserdem stehen wahrend den Offnungszeiten des Freibades
weitere Kapazitaten zur Verfligung.

Aufnahme der ausserschulischen Belegungen vom Lehrschwimmbecken

Schwieriger wird es mit der Aufnahme der Schwimmgruppen, die ausserhalb der Schulzeiten im
Né&gelimoos ihre Freizeit mit schwimmen verbringen. Das Hallenbad des Zentrums Schluefweg ist in
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den Abend- bzw. den Wochenendstunden bereits heute beinahe vollkommen belegt. Gruppen des
WSCKs und Teilnehmer des Aquafit-Angebots fiillen die heute zur Verfligung stehenden Wasser-
flachen fast zur Ganze aus.

Sollten weitere Wassernutzer im Hallenbad Schluefweg aufgenommen werden, ware dies nur mehr
mit einer Erweiterung der Offnungszeiten und einer damit verbundenen Stellenprozenterhdhung im
Bereich Badmeister oder mit einer baulichen Vergrdsserung der nutzbaren Wasserflache umsetzbar.
Diesen Mehraufwand miisste man den Betriebskosten des Lehrschwimmbeckens gegeniiberstellen.
Es ist auch vorher abzukléren, ob es sich bei diesen Nutzern um Klotener Vereine oder auswértige
Gruppierungen handelt. Zuséatzlich miisste eruiert werden, ob diese (iberhaupt bereit sind, fiir ihren
Sport an den Schluefweg zu kommen und die iblichen (It. Geblihrenordnung) Preise fiir ihren Sport
zu bezahlen, fiir den sie im Nagelimoos wenig bis nichts bezahlt haben.

Liste der aktuellen ausserschulischen Nutzer des Lernschwimmbeckens:

Mieter Art der Nutzung Dauer/wéchentlich | Preis/Semester
B. Brand, , Kioten | Privatanbieter | Wassergymnastik | 1 x 60 Minuten | Fr. 1:700.00
s e i | 1x180 Minuten '
Heilpadagogische | Sonderschule Schwimmunterricht | 150 Minuten Fr. 2040.00
Schule Winkel
E.Weiss, | Privatanbieter | Aquafitness 50 Minuten | Fr.680.00
Nirensdorf . R N e e
B. Frehner, Privatanbieter | Baby- und 3 x 60 Minuten Fr. 1'389.00
Déttlikon Kleinkinder-

schwimmen
V.Messerli, | Privatanbieter | Wassergymnastik | 120 Minuten | Fr. 1020.00
Bassarsdori s e ie i ol
M. Born, Nagi —fit | Klotener Verein | Wassergymnastik | 90 Minuten gratis
Sie + Er, Kloten
Wassersportclub | Klotener Verein | Wassersportciub | 120 Minuten | gratis
M.Bemasconi, | A e e
Kioten

8.

Wie teuer wire die Revision des Lehrschwimmbeckens gekommen?

Sanierung

Vorgangig muss hier festgestellt werden, dass die Revision des Lehrschwimmbeckens nicht
unmittelbar angestanden ist. Im Entscheid der Schulbehérde resp. des Stadtrates musste jedoch eine
mittel- bis langerfristige Gesamtbeurteilung der Lage vorgenommen werden. Dabei mussten sowohl
der kurzfristige ordentliche Unterhalt (Erscheinungsbild), die alternden Installationen (nicht mehr
lieferbare Ersatzteile) wie auch die Gesamtsanierung (Wasseraufbereitung, Leitungsnetz, Luftung) in
die Uberlegungen mit einbezogen werden.

Je nach Beurteilung des ,notwendigen Sanierungsbedarfes® und des zu berticksichtigenden
Zeithorizontes wirden die als Grob-Schétzungen zu bezeichnenden Betrdge sehr unterschiedlich
ausfallen. Fiir die Beantwortung der Interpellation wurde deshalb eine vereinfachende Form der
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10.

Kostenschatzung gewahlt. Dabei wird davon ausgegangen, dass die Renovation zum heutigen
Zeitpunkt vorgenommen wird und sich der Zustand der Anlage mit dem Referenzobjekt deckt. Als
geeignetes Referenzobjekt wurde in der Folge auf das Lehrschwimmbecken Steinacher in Au /
Wadenswil zurlickgegriffen. Dieses deckt sich sowohl beziiglich Bauart wie auch Baujahr mit dem
Lehrschwimmbecken N&gelimoos.

Der Stadtrat erachtet die daraus resultierende Sanierungskostenspanne von Fr. 3'000‘000.00 bis Fr.
4'000°000.00 als hinreichend genau, um den Vorentscheid fiir eine Aufhebung des
Lehrschwimmbeckens zu féllen. In diesem Sinne wiirde er es als unverhaltnisméassig taxieren, eine
zusétzliche Kostenschatzung in Auftrag zu geben, ohne dass eine Sanierung auch tatsachlich in
Erwégung gezogen wiirde.

Unterhalt

Ein Lehrschwimmbecken muss wie die tbrigen offentlichen Schwimmbéader gewisse Anforderungen
an die Hygiene und Wasserqualitét erfiillen. Zurzeit werden die notwendigen Unterhaltsarbeiten noch
durch einen in Teilzeit beschéftigen pensionierten Mitarbeiter des Zentrum Schluefweg
wahrgenommen. Auf absehbare Zeit ist dafiir jedoch eine anderweitige Lésung zu suchen.

Die Betriebskosten eines Lehrschwimmbeckens in vorliegender Form belaufen sich auf geschatzte
100°000.00 bis 150°000.00 Franken. Auch bei diesen Betrdgen musste auf ein gleichartiges externes
Objekt zuriickgegriffen werden, da fiir das Lehrschwimmbecken Nagelimoos keine separaten Zahler
flir Wasser und Energie installiert sind. In die Erwégungen fir den Weiterbetrieb der Anlage wéren
damit auch Kosten von rd. Fr. 420.00 (nebst Zins und Amortisation) je Kalendertag einzubeziehen.

Wie viele Klassenzimmer werden durch die Umwandlung gewonnen?

Die nutzbare Fl&che des Lehrschwimmbeckens betragt rd. 270 m2. Fiir ein Klassenzimmer wird
heute mit einer Flache von 72 m2 gerechnet. Rein rechnerisch wéren somit vier Klassenzimmer
maglich. Diese Aussage ist jedoch aus folgenden Griinden nicht direkt umsetzbar. Anlésslich der
Sanierung des Schulhauses Nagelimoos werden nebst Klassenzimmern auch Neben- und
Gruppenraume bendtigt. Dabei spielen nebst der Grundflache auch andere Bedingungen wie Lage,
Zugang, natlrliche Belichtung, Anordnung zu anderen Raumen eine nicht unwesentliche Rolle. Der
Grundsatzentscheid, auf das Lehrschwimmbecken zu verzichten, bildet damit die Voraussetzung fiir
die weitere Planung der Sanierung und der inneren Umbauten. In diesem Sinne soll damit die
Chance gewahrt werden, den am Standort Nagelimoos notwendigen Raumbedarf ohne einen
zusatzlichen Neubau realisieren zu kénnen. Die definitive Anordnung der Raumlichkeiten wird sich
aus einem entsprechenden Optimierungsprozess ergeben miissen.

Wie hoch sind die Kosten fiir die Umwandlung dieser Schulrdume im Vergleich zu anderen
Neu- oder Anbauten von Schulzimmern?

Auf der Basis des ,umbauten Raumes” und eines m3-Preises wére folgende Aussage mdglich:
Nutzbare Flache 270 m2 * Raumhéhe 2.60 m = Umbauter Raum 702 m3

m3-Preis Schulhaus (gemass KV Feld) / Neubau Fr. 850.00
m3-Preis Schulhaus (geméss KV Feld) / Umbau Fr. 460.00
Differenz / m3 Fr. 390.00
Kosteneinsparung flr 702 m3 Rohbau (BKP 2) Fr. 273'780.00

Laufnummer - 2689 Protokoll Stadtrat Kloten Seite 7 von 9

Signatur -



Wie unter Pos. 9 aufgefiihrt, wird kaum eine direkte Umnutzung des Hallenbades in Klassenzimmer
erfolgen. Deshalb missten die Gesamtkosten unter Einbezug der R&umlichkeiten Lehr-
schwimmbecken denjenigen ohne diesen Einbezug gegeniibergestellt werden. Ein solcher Vergleich
lasst sich vorgangig des Gesamtprojektes jedoch nicht anstellen. Diese notwendige “wirtschaftiiche
Beurteilung* kann (und muss) im Rahmen des Raumprogrammes resp. der Kostenermittiung
erfolgen.

Zusammenfassend der Kostenfragen ist somit festzuhalten, dass sich das Sparpotenzial aus einer
hinfallig werdenden Renovation, dem Wegfall der Betriebskosten sowie aus der mdglichen
Umnutzung des vorhandenen Raumangebotes ergibt.

Die Forderung nach neuen Schulrdumen bringt es mit sich, dass die Frage der Weitemutzung zum
heutigen Zeitpunkt gestellt werden muss. Ein allfalliger Verzichts-Entscheid erst bei einer
unumganglichen Gesamtsanierung des Hallenbades (oder bei jeder grosseren Instandhaltungs-
Arbeit) kénnte keinen Vorteil mehr generieren.

11. Welche Alternativen mit Kostenfolgen wurden durch die Schulbehérde gepriift?

Auf Grund der finanziellen Lage der Stadt Kloten in Bezug auf die Finanzierung der anstehenden
Investitionen und den drei grossen Schulhaussanierungen, die in den nachsten 2-3 Jahren anfallen,
hat die Schulbehérde verzichtet, Alternativen zu priifen. Fiir die Schule besteht durch den Verzicht
auf das Lehrschwimmbecken keine qualitative Einbusse im Sportunterricht, jedoch wichtiger
zusatzlicher Schulraum zu einem verantwortbaren Preis.

12. Wie ldsst sich diese wesentliche Unterrichts-Reduzierung mit den strategischen Leitzielen
2010-2014 im Bereich Bildung vereinbaren (Wir bekennen uns zu einem qualitativ
hochstehenden Bildungs- und Betreuungsangebot)?

Es findet keine Unterrichtsreduzierung durch die Verlegung des Schwimmunterrichts vom
Lehrschwimmbecken in den Schiuefweg statt. Es handelt sich lediglich um einen Ortswechsel des
Schwimmunterrichts.

Beschluss:
Der Stadtrat bittet die Interpellantin und den Gemeinderat um Kenntnisnahme.

Mitteilungen an:

= Maja Hiltebrand, Egetswilerstrasse 121, 8302 Kloten
= Mitglieder des Gemeinderats (per E-Mail/Web)

* Biiro Gemeinderat

* Ressortvorstand Bildung

= Ressortvorstand Ressourcen

= Elsbeth Fassler, Bereichsleiterin Bildung + Kind
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Fir Rickfragen ist zusténdig: Elsbeth Fassler, Bereichsleiterin Bildung + Kind, Tel. 044 815 12 81 oder
elsbeth.faessler@kloten.ch

/y,.»’STM'DTRAT KLOTEN
)
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René Hubéer omas Peter
Président Verwaltungsdirektor

Versandt: 3. Mai 2014
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